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Concept besluitenlijst  
Gemeenteraad gemeente Valkenburg aan de Geul 
Openbare raadsvergadering van 8 november 2016 
 

Aanwezig 
Voorzitter : drs. M.J.A. Eurlings 
Griffier  :  mr. J.W.L. Pluijmen 

Leden : H.W.P. Trimbos(VVD), H.M.J.G. Cobben(AB), J.M. Savelsbergh-Auf den Kamp(PGP), C.M.J. Fulmer-Bouwens(PGP), H.J.M.  

 Aussems(PGP), J.H. Römling(AB), M.A.C. Dexters-Mijnes(AB), H.W.J.M. Hardij(AB), M.M.N. Knubben(CDA), N.J.M.M. Dauven(AB), 

mr. B.M.J.F. Rooding-Eurlings(VVD), H.W.P. Bemelmans(AB), dr. J.L.M. Lebouille(CDA), J.E.J. Blom(CDA), G.G.J.M. Silverentand-Nelissen(CDA), 

dr. A. Hidding(D66) en H.M.E. Weerts(AB) 

College  :  wethouder drs. H.M.L. Dauven(AB), wethouder drs. C.P.J.L. Vankan(AB), wethouder drs. R. Meijers(PGP), wethouder J.M.M. Vermeer 

(VVD), algemeen directeur/gemeentesecretaris L.T.J.M. Bongarts 
 

Afwezig : --- 
 

Nr. Onderwerp Behandeling 

 

1. Opening en mededelingen / aanwijzen 

primus bij stemming 

De voorzitter opent de vergadering. Hij heet de aanwezigen van harte welkom en meldt aanwezigheid conform 

bovenstaand overzicht.  

De heer Lebouille wordt middels loting aangewezen als primus bij stemming. 

2. Vaststellen agenda 

 

Mededeling voorzitter ten aanzien van de 5 afzonderlijk geagendeerde raadsnota´s. Deze raadsnota’s maken 

integraal onderdeel uit van de programmabegroting planjaren 2017-2020. De fracties worden verzocht de in 

deze raadsnota´s voorgestelde dekkingswijze mee te nemen in het kader van de integrale afweging. Na het 

vaststellen van de programmabegroting worden de voornoemde raadsnota´s in stemming gebracht. Indien dit 

implicaties heeft op de begroting, zijn dit evenzoveel begrotingswijzigingen.  

De gewijzigde agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

3. Vaststellen van de besluitenlijst van de 
vergadering van 11 juli 2016 
 

Inbreng lid M. Knubben ten aanzien van de door de fractie CDA voorgestelde wijzigingen ten aanzien van het 

onderdeel nieuweprioriteiten/nieuw beleid zoals dit tijdens de kaderbriefbehandeling aan de orde is geweest. 

Inbreng lid C. Fulmer-Bouwens: de fractie PGP houdt vast aan hetgeen in de conceptbesluitenlijst is 

opgenomen. 

Inbreng lid H. Trimbos: vanwege de mogelijkheden voor de raad tijdens de begrotingsbehandeling en de 

kadernota ziet de fractie VVD geen reden om de door de fractie CDA voorgestelde wijzigingen ten aanzien van 

de conceptbesluitenlijst uit te voeren. 

 

Besluit: 

De besluitenlijst wordt vastgesteld. 
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4. Voorstel college betreffende vaststellen 
programmabegroting planjaren 2017-
2020. 
 

Eerste termijn  
 

Achtereenvolgens brengen de leden B. Hardij (AB), H. Trimbos (VVD), M. Knubben (CDA), C. Fulmer-Bouwens,  

H. Aussems (PGP) en A. Hidding (D66) de algemene beschouwingen in ten aanzien van de 

conceptprogrammabegroting 2017-2020, zoals deze voor aanvang van de vergadering bij de griffier zijn 

aangeleverd. De algemene beschouwingen zijn bij deze besluitenlijst gevoegd en maken integraal onderdeel uit 

van de besluitenlijst. 

 

Rond 11.43 uur schorst de voorzitter de vergadering. 

Rond 13.05 uur heropent de voorzitter de vergadering. 

 

Beantwoording/toezeggingen wethouder R. Meijers inzake Polfermolen, gedifferentieerde tabel in 

tarievenbesluit leges, vleermuizenproblematiek, budget sportaccommodaties/kunstgrasvelden, mergelwand De 

Dwingel, Bureau Burgerkracht in relatie tot Kernoverleg Centrum. 

 

Reactie leden B. Hardij, H. Trimbos, J. Römling, N. Dauven en C. Fulmer-Bouwens. 

 

Toezeggingen wethouder R. Meijers:  

 Polfermolen: inbreng aangaande de te realiseren bezuinigingen, de toekomstige kosten, geschatte waarde 

van de grond, de consequenties van vervroegde afschrijving etc. worden meegenomen in het definitieve 

voorstel dat ter besluitvorming aan de raad wordt voorgelegd. 

 Gedifferentieerde tabel in tarievenbesluit leges organiseren evenementen/markten: er wordt een voorstel 

aan de raad voorgelegd om middelen ter beschikking te stellen om kleine verenigingen tegemoet te kunnen 

komen.  

 Vleermuizenproblematiek: uitkomsten uitgevoerde onderzoeken worden ter inzage gelegd. 

 Budget sportaccommodaties/kunstgrasvelden: de raad wordt middels een raadsinformatiebulletin 

geïnformeerd. 

 

Beantwoording/toezeggingen wethouder J. Vermeer inzake onderzoek naar breuk in het fundament, 

hotelbeleid, regeldruk, strategische aankoop perceel Nieuweweg, gereserveerde middelen voor een groot 

evenement, visie ten aanzien van de diverse beleidsterreinen, parkeersituatie Polfermolen/invoeren 4 uurs 

parkeerkaarten Odapark. 

 

Reactie leden H. Trimbos, N. Dauven, C. Fulmer-Bouwens en M. Knubben. 

 

Toezeggingen wethouder J. Vermeer: 

 Strategische aankoop perceel Nieuweweg: er worden ontbindende voorwaarden opgesteld. 

 Gereserveerde middelen voor een groot evenement: er wordt uitgezocht welke middelen er voor welk 

evenement gereserveerd zijn, de raad wordt hiervan in kennis gesteld. 

 Visie beleidsterreinen: in de richting van de voorjaarsnota kan de raad een planning tegemoet zien.  

 Invoeren/afschaffen 4 uurs parkeerkaarten Odapark: er wordt uitgezocht wat hieraan ten grondslag ligt, de 

raad wordt nader geïnformeerd.  
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Beantwoording/toezeggingen wethouder C. Vankan inzake adaptief wegbeheer/ontzorging/meldingen 

dienaangaande bij KCC, regeldrukvermindering, LED verlichting, reconstructie voormalige Rijksweg Houthem, 

parkeerstrook Houthem, onderhoud (bloem)perken en stoepen, reconstructie Walramplein/Molenstraat, 

openbaar vervoer, verkeer, Emmaberg/Grendelplein, stormschade/essentaksterfte, Kasteel Oost en 

herstructurering woningmarkt.   

 

Reactie leden M. Knubben, J. Lebouille, C. Fulmer-Bouwens en N. Dauven. 

 

Toezeggingen wethouder C. Vankan: 

 Adaptief wegbeheer/ontzorging/meldingen bij KCC: de financiële consequenties worden meegenomen in de 

voorjaarsnota 2017, tevens vindt er monitoring plaats van de bij het KCC en via de gemeente-app 

binnengekomen meldingen en klachten. 

 Regeldrukvermindering: als dekkingsvoorstel wordt voorgesteld de € 150.000,00 eenmalig te putten uit de 

reserve Essent. Het is aan de raad een integrale afweging te maken. 

 LED verlichting: het is mogelijk dit project nu uit te voeren binnen de beschikbare budgetten, met 

uitzondering van de eenmalige investering en daarvan stelt het college voor het bedrag te putten uit de 

Essentgelden. 

 Reconstructie voormalige Rijksweg: voor additioneel budget hoeft het college niet terug naar de raad, want 

het is mogelijk de werkzaamheden uit te voeren binnen de destijds (voor fase 1) beschikbaar gestelde  

€ 400.000,00 plus de provinciale subsidie ad € 280.000,00 en de bij de provincie aangevraagd aanvullende 

subsidie. 

 Onderhoud (bloem)perken en stoepen: voor de voorjaarsnota 2017 wordt in kaart gebracht of het budget 

aansluit bij de behoefte. 

 Reconstructie Walramplein/Molenstraat: het college ziet dit als één project en heeft er alle vertrouwen in 

dat de door de provincie toegezegde subsidie beschikbaar wordt gesteld, maar wacht de formele 

subsidiebeschikking af. Zodra de gelden beschikbaar zijn wil men de werkzaamheden liefst zo snel mogelijk 

starten, waarbij de mogelijkheden worden onderzocht om daar een openbaar toilet aan te leggen. 

 Openbaar vervoer: het college neemt de tip om de ontwikkelingen te blijven volgen ter harte. De 

voorliggende concessie is zodanig ingericht dat er enkele momenten zijn ingebouwd, waardoor er op basis 

van de gebruikers wijzigingen in het uiteindelijke concessieverhaal kunnen plaatsvinden. 

 Emmaberg/Grendelplein: dit is iets voor de toekomst omdat de mogelijkheid bestaat dat de provinciale weg 

helemaal wordt overgedragen aan de gemeente, dan komen dit soort zaken aan de orde. 

 Stormschade/Essentaksterfte: waarschijnlijk is dit in de 1e helft van 2017 helemaal afgerond. 

 Kasteel Oost: begin december volgt er een definitieve uitspraak waar verder geen beroep tegen mogelijk is. 

Hij doet hier nu dan ook geen mededelingen over. 

 Herstructurering woningmarkt: op het moment dat er keuzes gemaakt moeten worden, wordt de raad in 

stelling gebracht. 

 

Beantwoording/toezeggingen wethouder B. Dauven inzake betrekken jongeren bij beleidsvorming, 

verenigingen/clubs die met jongeren werken, investeren in lokale verenigingen, huisvestingplan onderwijs, 

Vrije School, bij VDL geplaatste mensen, aantal uitkeringsgerechtigden, armoedebeleid en Seniorenraad/ 

Adviesraad Sociaal Domein. 
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Reactie leden H. Aussems en M. Knubben. 

 

Toezeggingen wethouder B. Dauven: 

 Betrekken jongeren bij beleidsvorming: de mogelijkheden worden onderzocht, bijvoorbeeld via het 

inrichten van facebookpagina. 

 Verenigingen/clubs die met jongeren werken: het college probeert de clubs zo veel mogelijk te 

ondersteunen. De verenigingen worden nogmaals via een schrijven gewezen op de mogelijkheid dat men 

met vragen bij de gemeente terecht kan. 

 Investeren in lokale verenigingen: bij het vaststellen van het subsidiebeleid heeft de raad aangegeven, dat 

jeugd een van de belangrijkste onderdelen is. Daar is aandacht voor, ook in de toekomst. 

 Huisvestingsplan onderwijs: gezien alle ontwikkelingen wordt dit breder aangepakt, het plan loopt derhalve 

van 2018 tot 2022. Er wordt bekeken hoe de raad daar aan de voorkant een rol in kan spelen. 

 Vrije School: volgende week ligt er een voorstel in het college en er zijn vragen bij het ministerie uitgezet. 

Het college juicht het toe als er iets wordt toegevoegd aan het onderwijspallet in de gemeente. De raad 

wordt te zijner tijd geïnformeerd over het hieraan verbonden kostenplaatje.  

 Bij VDL geplaatste mensen: het is een moeilijk traject, desondanks hoopt het college er in de toekomst nog 

meer mensen te kunnen plaatsen. 

 Uitkeringsgerechtigden: de gemeente krijgt € 100.000,00 minder, maar het is mogelijk het binnen het 

geraamde budget uit te voeren. 

 Armoedebeleid: binnen de regio is er een actieplan armoede gestart en er moet lokaal beleid worden 

opgesteld. Voor de 1e raadscyclus in 2017 wordt een raadsnota voorbereid. Ten aanzien van het kind-pakket 

wordt bekeken wat de regionale mogelijkheden zijn. Als de regio daar niet ver genoeg in gaat, wordt 

bekeken of de gemeente Valkenburg aan de Geul iets extra’s kan doen, tevens wordt gekeken naar de 

mogelijkheden om de kinderen hier op een goede manier bij te betrekken. 

 Seniorenraad/Adviesraad Sociaal Domein: de Seniorenraad heeft in maart 2016 een brief ontvangen waarin 

staat dat de financiële en ambtelijke ondersteuning ongewijzigd blijft. Echter, de Seniorenraad wordt niet 

rechtstreeks om advies gevraagd. Advisering gebeurt via de Adviesraad Sociaal Domein. De Seniorenraad 

wordt hier nogmaals van in kennis gesteld. 

 

Beantwoording/toezeggingen burgemeester M. Eurlings inzake drugsbeleid, inzet Flexteam/groeibanen, 

huiselijk geweld, integriteit, hotelbeleidsplan, interne organisatie/tussentijdse evaluatie en formatieruimte 

griffie.  

 

Reactie leden H. Trimbos, W. Weerts, C. Fulmer-Bouwens, H. Aussems en H. Bemelmans. 

 

Toezeggingen burgemeester M. Eurlings:  

 Drugsbeleid: via de inzet van het Flexteam worden goede resultaten geboekt. In verband met de 

hennepplantage die onlangs in het grotaquarium is aangetroffen wordt bewerkstelligd dat het huurcontract 

per ommegaande wordt ontbonden zodat hier mogelijkheden komen voor andere doeleinden. De raad wordt 

binnenkort geïnformeerd over de ontwikkelingen. 

 Flexteam/groeibanen: een en ander wordt voor de voorjaarsnota inzichtelijk gemaakt.  

 Huiselijk geweld: in de commissie ABA wordt (in combinatie met het Veiligheidshuis) een presentatie 
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gegeven rondom de problematiek, oplossingen, etc. van huiselijk geweld. 

 Integriteit: de herijking zal plaatsvinden en het is aan de raad een en ander vast te leggen. In het 

eerstvolgende presidium wordt het plan van aanpak besproken.  

 Hotelbeleidsplan: aanstaande maandag wordt de raad nader over geïnformeerd middels een presentatie 

door de heer H. Verheijden (Verheijden Concepten). 

 Interne organisatie/tussentijdse evaluatie: binnen niet al te lange tijd vindt er een tussentijdse evaluatie 

plaats. De raad wordt hier nader over geïnformeerd. 

 Formatieruimte griffie: door het invoeren van iBabs kan hier wellicht op bezuinigd worden. Echter, het 

college wil niets forceren en vraagt de raad het eindoordeel op te schorten en hier bij de behandeling van 

de voorjaarnota op terug te komen. 

 

Rond 14.41 uur schorst de voorzitter de vergadering. 

Rond 15.32 uur heropent de voorzitter de vergadering. 

 

Tweede termijn 
 

Inbreng lid A. Hidding ten aanzien van: onttrekkingen exploitatiereserve personeel/reorganisatie.  

 

Inbreng lid C. Fulmer-Bouwens ten aanzien van: opknappen raadzaal, budget burgerparticipatie, openstaande 

formatieruimte griffie, herinrichting rijksweg Houthem en aankoop overloopgebied.  

 

Reactie leden H. Trimbos, M. Knubben, H. Cobben, W. Weerts en A. Hidding. 

 

Namens de fracties PGP, VVD, AB en CDA brengt lid C. Fulmer-Bouwens de motie ‘onderzoek realiseren 

openbaar (invaliden)toilet tijdens renovatie Walramplein’ in. Deze motie wordt aangemerkt als motie 1.  

 

Namens de fracties PGP, VVD, AB en CDA brengt lid C. Fulmer-Bouwens de motie ‘reserveren gelden 

‘opschonen’ kunstgrasvelden’ in. Deze motie wordt aangemerkt als motie 2. 

 
Inbreng lid M. Knubben ten aanzien van: de Polfermolen, TV Valkenburg, strategische aankoop overloopgebied 
parkeren, kosten stormschade en essentaksterfte, criteria cofinanciering burgerkrachtprojecten, openbare 
verlichting gemeente Valkenburg aan de Geul en vermindering regeldruk.  

 

Reactie leden N. Dauven, C. Fulmer-Bouwens, H. Trimbos, W. Weerts en J. Lebouille. 

 

Namens de fractie CDA brengt lid M. Knubben een amendement in betreffende ‘de in de meerjarenbegroting 

2017 - 2020 opgenomen bezuinigingen op de Polfermolen’. Het amendement wordt aangemerkt als 

amendement 1. 

 

Namens de fractie CDA brengt lid M. Knubben de motie ‘aanvrage investeringssubsidie apparatuur bestuur TV 

Valkenburg’ in. Deze motie wordt aangemerkt als motie 3. 
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Inbreng lid J. Lebouille ten aanzien van: schrijven college aangaande behandeling vertrouwelijk informatie door 

de raad. 

 

Namens de fractie CDA brengt lid J. Lebouille een amendement in betreffende ‘het vaststellen van de 

Parkeerbelastingverordening’. Het amendement wordt aangemerkt als amendement 2. 

 

Namens de fractie CDA brengt lid J. Lebouille de motie ‘parkeerkaart tweede auto straat Op de Rijsecamp’ in. 

Deze motie wordt aangemerkt als motie 4. 

 

Inbreng lid H. Trimbos  

 

Reactie leden M. Knubben en A. Hidding. 

 

Namens de fracties VVD, AB, PGP, CDA en D66 brengt lid H. Trimbos een motie vreemd aan de orde van de dag 

in betreffende ‘het horecabeleidsplan’. Deze motie wordt aangemerkt als motie 5. 

 

Namens de fracties VVD, AB en PGP brengt lid H. Trimbos een motie vreemd aan de orde van de dag in 

betreffende ‘de wens tot herschikken van de straten genoemd onder punten 7.1.1(A) en 7.1.2(B) van de 

tarieventabel van de precariobelasting 2017’. Deze motie wordt aangemerkt als motie 6. 

 

Inbreng lid B. Hardij ten aanzien van: buitensportaccommodaties, legesverordening, decentralisaties zorg, 

mantelzorgcompliment, bestuurskracht, uitvoeringsprogramma Jeugd en Alcohol en evenementen. 

 

Rond 16.20 uur schorst de voorzitter de vergadering 

Rond 16.49 uur heropent de voorzitter de vergadering. 

 

Beantwoording/toezeggingen burgemeester M. Eurlings inzake budget personeel, opknappen raadzaal, 

integriteit, drugsvoorlichting/jeugd- en alcoholbeleid.   

 

Reactie leden C. Fulmer-Bouwens, S. Savelsbergh-Auf den Kamp en W. Weerts. 

 

Toezeggingen burgemeester M. Eurlings:  

 De vraag over de overgehevelde € 1 miljoen personeel wordt nader onderzocht, uiteraard is het personele 

budget taakstellend. 

 Betreffende het opkappen van de raadzaal wordt in het eerstvolgende presidium in kaart gebracht wat de 

wens van de raad is, waarbij tevens naar de budgettaire ruimte in het onderhoudsprogramma wordt 

gekeken. 

 De mogelijkheden om drugsvoorlichting mee te nemen in het Jeugd- en Alcoholbeleid worden in kaart 

gebracht, als er belangrijke wensen overblijven worden die in het voorjaar meegenomen.  
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Beantwoording/toezeggingen wethouder B. Dauven inzake het mantelzorgcompliment/pauzebonnen.   

 

Toezegging wethouder B. Dauven:  

 De evaluatie van het mantelzorgcompliment wordt geagendeerd voor de eerstvolgende commissie Sociaal 

Domein. Hierbij wordt ook gekeken naar het geldbedrag en de logeermogelijkheden voor mensen die 

mantelzorg nodig hebben. Wat dit laatste punt betreft wordt er ook gekeken naar de regionale 

mogelijkheden. 

 

Beantwoording/toezeggingen wethouder Vankan inzake motie (1) betreffende openbare toiletvoorziening en 

reconstructie weg Houthem. 

 

Toezegging wethouder C. Vankan:  

 De mogelijkheden voor een openbare toiletvoorziening worden meegenomen bij de plannen van de 

reconstructie van het Walramplein. 

 Voor de reconstructie van de weg in Houthem is de gemeente voor een groot deel afhankelijk van de 

provinciale subsidie. Zodra die subsidie binnen is probeert het college die te matchen met de gemeentelijke 

gelden. Omdat er ook aan de riolering van alles moet gebeuren is het wellicht mogelijk er tevens 

rioleringsgelden voor in te zetten. Het uiteindelijke uitwerkingsplan voor fase 1 en 2 wordt voorgelegd aan 

de commissie zodat er een inhoudelijk discussie kan plaatsvinden. Mocht fase 3 en 4 aan de orde zijn, wordt 

daartoe een separaat voorstel (inclusief dekking) aan de raad voorgelegd. 

  

Beantwoording/toezegging wethouder J. Vermeer inzake gereserveerde middelen voor een groot evenement, 

motie (4) parkeerkaart tweede auto ‘Op de Rijsecamp’, motie (3) investeringssubsidie apparatuur bestuur TV 

Valkenburg en amendement (2) vaststellen parkeerbelastingverordening.  

 

Toezegging wethouder J. Vermeer: 

 De conclusie van het onderzoek parkeerdruk ventweg Nieuweweg wordt voor de raad ter inzage gelegd. 

 

Reactie leden J. Lebouille en M. Knubben. 

 

Opmerking leden H. Trimbos, W. Weerts, H. Aussems, B. Rooding-Eurlings en A. Hidding ten aanzien van de 

constatering dat lid J. Lebouille de vergadering weergeeft via een livestream. 

Beantwoording burgemeester M. Eurlings. 

Reactie lid J. Lebouille. 

Verzoek lid  Weerts aan  de voorzitter om de vergadering te vervolgen maar een schorsing te plannen voor 

einde van de vergadering; wordt door de voorzitter toegezegd.   

 

Beantwoording/toezeggingen wethouder Meijers inzake budget burgerparticipatie, leges, motie (6) herschikken 

straten genoemd onder punten 7.1.1(A) en 7.1.2(B) van de tarieventabel van de precariobelasting 2017, 

amendement (1) betreffende de in de meerjarenbegroting 2017-2020 opgenomen bezuinigingen op de 

Polfermolen. 
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Toezeggingen wethouder R. Meijers: 

 Er wordt op korte termijn met de klankbordgroep burgerparticipatie gesproken over het nieuwe beleid, 

waarbij de hoop wordt uitgesproken e.e.a. in 2017 goed vast te kunnen leggen. Hetzelfde geldt ook voor de 

veiligheidsscan die voor € 25.000,00 als taakstelling in de begroting staat. 

 Potje voor leges reeds in december aftikken: dit is moeilijk, want dan zou het voorstel daartoe al 

donderdag in het digitale koffer van het college moeten zitten. Voor de eerste raadsvergadering van 2017 

wordt een voorstel aan de raad voorgelegd. 

 Motie (6) aanpassen precariobelasting gebied: het is moeilijk daartoe voor de vergadering van 19 december 

a.s. een voorstel aan de raad voor te leggen. Het college verzoekt de raad ermee in te stemmen dit met 

terugwerkende kracht richting kadernota/voorjaarsbrief 2017 mee te mogen nemen. 

 

Reactie leden H. Trimbos en W. Weerts. 

 

Aanvullende vraag lid N. Dauven ten aanzien van bestuurskracht en relatie tot bezuinigende staakstelling 

ambtelijke apparaat. 

Beantwoording burgemeester M. Eurlings. 

 

De voorzitter brengt de amendementen in stemming. 

 

Amendement 1: de in de meerjarenbegroting 2017 - 2020 opgenomen bezuinigingen op de Polfermolen. 

 

Voor het amendement stemmen de leden: Lebouille, Blom, Silverentand-Nelissen en Knubben. 

 

Tegen het amendement stemmen de leden: Hidding, Weerts, Trimbos, Cobben, Savelsbergh-Auf den Kamp, 

Fulmer-Bouwens, Aussems, Römling, Dexters-Mijnes, Hardij, Dauven, Rooding-Eurlings en Bemelmans. 

 

Besluit: 

Het amendement wordt met 4 stemmen vóór en 13 stemmen tegen verworpen. 

 

 

Amendement 2: het vaststellen van de Parkeerbelastingverordening. 

 

Lid M. Knubben legt een stemverklaring af. De fractie CDA verzoekt de raad de inhoud van dit amendement als 

het standpunt van de fractie te beschouwen.  

 

Besluit: 

Het amendement is ingetrokken, met inachtname van de stemverklaring van lid M. Knubben. 

 

 

De voorzitter brengt het voorstel vaststellen programmabegroting 2017 - 2020 in stemming. 

 

Lid M. Knubben legt een stemverklaring af. De fractie CDA vindt de bezuiniging van € 1.2 miljoen op termijn op 



 9 

de Polfermolen onaanvaardbaar. Dit is voor de fractie de reden om tegen de programmabegroting te stemmen. 

 

Besluit: 

 De begroting voor de planjaren 2017 tot en met 2020 vast te stellen, met dien verstande dat nog een 
bedrag van € 200.000,-- dient te worden gereserveerd binnen de algemene dekkingsreserve voor het 
opschonen van kunstgrasvelden indien dat noodzakelijk mocht zijn; 

 Aan het college van Burgemeester en Wethouders autorisatie te verlenen voor de per programma geraamde 
bedragen, te weten: 

 
Veiligheid € 1.826.223,- 
Verkeer, vervoer en waterstaat € 3.715.812,- 
Economie € 952.407,- 
Onderwijs € 1.789.415,- 
Sport, cultuur en recreatie € 5.894.833,- 
Sociaal domein € 19.189.856,- 
Volksgezondheid en milieu € 4.413.805,- 
Volkshuisvesting, ruimtelijke ordening en stedelijke vernieuwing € 1.668.428,- 
Bestuur en ondersteuning € 7.806.029,- 
Toevoegingen reserves € 339.440,- 
 
Totaal der programma’s € 47.596.248,- 
 

Het voorstel wordt zonder hoofdelijke stemming aanvaard, met dien verstande dat de fractie CDA tegen het 

voorstel stemt. 

 

 

De voorzitter brengt de ingediende moties in stemming. 

 

Motie 1: onderzoek realiseren openbaar (invaliden)toilet tijdens renovatie Walramplein. 

 

Besluit: 

De motie wordt met algehele stemmen aanvaard. 

 

 

Motie 2: reserveren gelden ‘opschonen’ kunstgrasvelden. 

 

Lid W. Weerts legt op persoonlijke titel een stemverklaring af. Het is een charmante motie, maar hij is het eens 

met lid A. Hidding dat deze motie feitelijk te prematuur is. Op dit moment lopen er onderzoeken en hij wil niet 

vooruitlopen op de vraag ‘wie zal dat gaan betalen?’. Door nu € 200.000,00 te reserveren wordt er een 

voorschot op iets gegeven wat de gemeente op latere termijn kan tegenwerken. Hij stemt tegen deze motie. 

 

Besluit: 

De motie wordt zonder hoofdelijke stemmen aanvaard, met dien verstande dat lid W. Weerts tegen de motie 
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stemt. 

 

Motie 3: aanvraag investeringssubsidie apparatuur bestuur TV Valkenburg. 

 

Lid H. Aussems legt een stemverklaring af. Het besluit is niet gemakkelijk, evenals het proces daarnaartoe. Tot 

zijn spijt heeft hij moeten constateren dat TV Valkenburg de laatste weken politiek niet onafhankelijk is. Dit is 

voor hem een eerste voorwaarde voor een publieke omroep. Daarnaast heeft hij geen gelegenheid gekregen iets 

bij TV Valkenburg gepubliceerd te krijgen, daarop is censuur toegepast en er wordt gemeten met twee maten. 

Derhalve stemt hij tegen deze motie.  

 

Vóór de motie stemmen de leden: Lebouille, Blom, Silverentand-Nelissen, Knubben en Rooding-Eurlings. 

 

Tegen de motie stemmen de leden: Hidding, Weerts, Trimbos, Cobben, Savelsbergh-Auf den Kamp, Fulmer-

Bouwens, Aussems, Römling, Dexters-Mijnes, Hardij, Dauven en Bemelmans. 

 

Besluit: 

De motie wordt met 5 stemmen vóór en 12 stemmen tegen verworpen. 

 

 

Motie 4: parkeerkaart tweede auto straat Op de Rijsecamp. 

 

De voorzitter concludeert dat deze motie – gelet op de beantwoording van wethouder J. Vermeer – overbodig is. 

Wordt niet in stemming gebracht.  

 

 

Motie 5: het horecabeleidsplan.  

 

Lid B. Rooding-Eurlings legt een verklaring af. Vanwege betrokkenheid neemt zij geen deel aan de stemming 

over deze motie. 

 

Besluit: 

De motie wordt zonder hoofdelijke stemming aanvaard, met inachtname van de verklaring van lid B. Rooding-

Eurlings. 

 

 

Motie 6: de wens tot herschikken van de straten genoemd onder punten 7.1.1(A) en 7.1.2(B) van de 

tarieventabel van de precariobelasting 2017. 

 

Naar aanleiding van de beantwoording van wethouder R. Meijers heeft lid H. Trimbos aangegeven deze motie 

vooralsnog aan te houden. 

5. Voorstel college betreffende 

vermindering van de regeldruk voor 

Inbreng eerste termijn leden W. Weerts. M. Knubben 

Beantwoording wethouder C. Vankan. 
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inwoners 

 

 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

 

Lid M. Knubben legt een stemverklaring af. De fractie CDA stemt tegen het voorstel. 

Besluit: 

 In te stemmen met het onttrekken van € 150.000,00 aan de ‘reserve Essent’ voor het project ‘vermindering 

regeldruk’. 

Het voorstel wordt zonder hoofdelijke stemming aanvaard, met dien verstande dat de fractie CDA tegen het 

voorstel stemt. 

6. Voorstel college betreffende openbare 

verlichting gemeente Valkenburg aan de 

Geul 

 

 

Er wordt geen gebruik gemaakt van de eerste termijn. 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

 

Lid M. Knubben legt een stemverklaring af. De fractie CDA stemt tegen het voorstel. 

 

Besluit: 

 Dat de investering wordt gedekt uit de reserve  Essent;  

 Dat er kennis is genomen van de inhoud van het LED-project (inhoudend de adviespunten 2 t/m 6); 

 Dat de adviespunten 2 t/m 6 het kader vormen om tot uitvoering over te gaan.  

Het voorstel wordt zonder hoofdelijke stemming aanvaard, met dien verstande dat de fractie CDA tegen het 

voorstel stemt. 

7. Voortel college betreffende strategische 

aankoop overloopgebied parkeren 

 

Er wordt geen gebruik gemaakt van de eerste termijn. 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

 

Lid W. Weerts legt een stemverklaring af. Hij stemt vóór het voorstel en geeft het college het voordeel van de 

twijfel. Mocht blijken dat op basis van onderzoeken, planschade, bestemmingsplanwijzigingen, etc. realisatie 

van deze parkeerplaats niet mogelijk te zijn, dient de mogelijkheid te bestaan om dit overeenkomstig met de 

eigenaar te kunnen vereffenen.  

 

Lid B. Hardij legt een stemverklaring af. Hij stemt vóór het voorstel en sluit zich aan bij de stemverklaring van 

lid W. Weerts. 

 

Vóór het voorstel stemmen de leden: Lebouille, Blom, Silverentand-Nelissen, Weerts, Trimbos, Hardij, Knubben 

en Rooding-Eurlings. 

 

Tegen het voorstel stemmen de leden: Hidding, Cobben, Savelsbergh-Auf den Kamp, Fulmer-Bouwens, Aussems, 

Römling, Dexters-Mijnes, Dauven en Bemelmans. 

 

Besluit: 

Het voorstel wordt met 8 stemmen vóór en 9 stemmen tegen verworpen. 

8. Voorstel college betreffende kosten 

stormschade en essentaksterfte 

 

Er wordt geen gebruik gemaakt van de eerste termijn. 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 
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Besluit: 

 De overschrijding die betrekking heeft op rioleringen ad € 67.915,10 te dekken uit de voorziening 

rioolheffing. 

 De overschrijding die betrekking heeft op wegen ad € 75.265,81 te dekken uit de voorziening onderhoud 

wegen. 

 Het resterende tekort ad € 181.309,35 te betrekken bij de samenstelling van de najaarsnota. 

Het voorstel wordt met algehele stemmen aanvaard. 

9. Voorstel college betreffende vaststelling 

criteria inzake cofinanciering 

burgerkrachtprojecten 

 

 

Er wordt geen gebruik gemaakt van de eerste termijn. 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

 

Besluit: 

 Vast te stellen het doel en de afwegingscriteria voor cofinanciering van Burgerkrachtprojecten als bedoeld 

in dit voorstel. 

Het voorstel wordt met algehele stemmen aanvaard. 

10. Voorstel college betreffende vaststellen 

tarievenbesluit planjaar 2017, inclusief 

de bijbehorende verordeningen 

 

 

Inbreng eerste termijn leden C. Fulmer-Bouwens, N. Dauven, W. Weerts en A. Hidding.  

Beantwoording/toezegging wethouder Meijers. 

 Het college komt op een later moment terug op de vraag aangaande de Groeneweg. 

 

Rond 17.53 uur schorst de voorzitter de vergadering. 

Rond 18.09 uur heropent de voorzitter de vergadering. 

 

Tweede termijn. 

 

Beantwoording/toezegging wethouder R. Meijers. 

 De door de fractie PGP aangegeven onduidelijkheden worden goed tegen het licht gehouden en het voorstel 

wordt op 19 december a.s. ter vaststelling aan de raad voorgelegd.  

 

Inbreng lid C. Fulmer-Bouwens. 

 

Beantwoording/toezegging wethouder J. Vermeer. 

 De enige reden waarom er een verschil is gemaakt tussen de mensen met een eigendom en de mensen 

zonder, is dat het niet mogelijk is een slagboom voor de garage te plaatsen van iemand die daar eigenaar 

van is. Het college zoekt dit opnieuw uit en de hele verordening wordt tegen het licht gehouden. Indien 

blijkt dat het juridisch niet klopt, neemt het college maatregelen.  

 

De voorzitter concludeert dat het voorstel aangaande het vaststellen van de tarievenbesluiten op 19 december 

a.s. opnieuw ter vaststelling aan de raad wordt voorgelegd. 

11. Voorstel college betreffende vaststellen 

financiële verordening 2017 

 

Er wordt geen gebruik gemaakt van de eerste termijn.  

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

 

Besluit: 

 De financiële verordening Gemeente Valkenburg aan de Geul 2017 vast te stellen. 
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Het voorstel wordt met algehele stemmen aanvaard. 

 

 

12. Motie vreemd aan de orde van de dag, 

motie van afkeuring over de 

handelswijze van raadslid J. Lebouille 

tijdens deze raadsvergadering 

Zoals eerder door lid W. Weerts werd verzocht schorst de voorzitter rond 18.13 uur de vergadering. 

Rond 18.28 uur heropent de voorzitter de vergadering. 

 

Inbreng eerste termijn leden M. Knubben, J. Lebouille, H. Trimbos en W. Weerts. 

Beantwoording burgemeester M. Eurlings.  

 

Namens de fracties AB, PGP, VVD en D66 brengt lid W. Weerts de motie in. 

 

Lid B. Rooding-Eurlings legt een stemverklaring af. Zoals lid W. Weerts aangaf is de motie mede ingediend door 

fractie VVD, maar zij staat hier niet achter. Zij verwijst naar haar inbreng aangaande de integriteit eerder deze 

vergadering. 

 

De voorzitter brengt de motie in stemming. 

 

Besluit: 

De motie wordt zonder hoofdelijke stemming in meerderheid aanvaard, met inachtneming van de verklaring van 

de heer Knubben namens  de fractie CDA en  de stemverklaring mevrouw Rooding-Eurlings die niet instemmen 

met de motie.   

 

13. Sluiting Rond 18.38 uur sluit de voorzitter de vergadering met het gebed. 

 

 

 

De besluitenlijst van deze vergadering, in totaal omvattende agendapunten 1 t/m 13 is aldus vastgesteld door de raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul in zijn 

openbare vergadering van 19 december 2016. 

 

 

De raad voornoemd. 

 

 

 

mr. J.W.L. Pluijmen,   drs. M.J.A. Eurlings, 

griffier             voorzitter 


